NOTES ET 

PROBLEMES

-- C'est très emmerdant que N soit ambigu dans les structures définitionnelles!!! (soit nom, soit complétive, soit les deux)

- Les constructions indiquées comme négatives peuvent être mise "-" dans la table des tables, SAUF évidemment quand elles sont notées comme déjà codées (cas particuliers, métaphores...)

-- Principe de l'extension maximale et sous-structures

Pour la structure définitoire d'un emploi verbal, c'est la structure la plus longue (= qui comporte le plus d'actants "essentiels") qui est retenue. Toutes les sous-structures (= après effacement d'un ou plusieurs actants) sont potentiellement possibles (et très fréquentes). Elles n'ont pas toutes été codées, mais on ne peut pas mettre "-" dans la table des tables. Un V défini par N0 V N1 Prép N2 peut avoir aussi : N0 V, N0 V N1, N0 V Prép N2.

Ex.
36DT (N0 N 1 à N2): N0 V N1 et N0 V Prép N1 sont  possibles 

(Paul a donné son vélo, Paul donne aux pauvres), mais ne sont pas codés.

Colonnes de métaphores  

= variation de distribution par rapport à la propriété définitoire qui code l’emploi « normal » du V.

Ex. : 
32H. Définitoire : N0 V N1humObl : On a décapité le condamné

La colonne N1 = : Nconc est en contradiction avec la définition, elle devrait donc 
automatiquement être notée " - " dans la table des tables. Or elle code une métaphore possible: 

Le vent a décapité l’arbre. 

Entorses au principe de l' "extension maximale"

Il peut y avoir des compléments essentiels non pris en compte dans la propriété définitoire. 

Ex.
32A. Définitoire: N0 V N1apparition : Max a composé un opéra.


Les colonnes Loc N2 ont été ajoutées pour des cas comme : Paul a construit une maison sur

la colline, construction qui aurait dû être mise en 38LD (mais on a donné priorité à la notion 
d'"apparition").

Cas tordus

32NM. Définitoire: N0 V N1, sans passif : La table mesure 2 m.

La colonne Nactif V N0 code la possiblité de : Paul mesure la table, N0 V N1 donc, qui a un passif !

Propriétés définit. = 2 structures

Ex. 
12 : N0 V Qu P = N0 V de ce Qu P


34L0: N0 V Loc N1 = N1 V de N0

Dédoublements

Il faudrait dédoubler la 36DT (je peux le faire): 


36DTb (bénéfactif) . Donner qqc à qqn


36DTp (privatif). Prendre qqc à qqn

En 36DTp, il y a 5 ou 6 verbes avec Prép =: de. Je les ferais passer en 38LS (ou il y a une propriété de Nhum source et une col. N0 destination), comme ça il n'y aura plus que des Prép =: à en 36DT.

Infos à remettre dans _Proprietes-PRIORITES-tables.xls si dédoublement de la table 36DT :

N0 V N1 Prép N2

Prép N2 = à N2hum bénéficiaire

"Bénéfactif"

* N1=: Qu P

* N2 =: Qu P

* Prép =/= à (sauf…)

Col. N0 V N1 Loc N

Col. N0 V N2 (E + de N1)

36DTb

Paul offre des fleurs à Léa

Prép N2 = à N2hum "victime"

"Privatif"

* N1 =: Qu P

* N2 =: Qu P

Col. N0 V N1 Loc N

Col. N0 V N2 (E + de N1)

Col. Prép =: de (V>> 38LS (Col. de Nhum source))

36DTp

Paul a volé un stylo à Luc

Paul a hérité cette maison de son père

Proposition pour la table 32D :

Faire Prop. Loc N2source ?

(parallèlement à Prop. Loc N2dest de la table 32A)

